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Correction de PEMD 2
Réponses :
1. Victor Hugo avait adressé cette lettre au rédacteur en chef du journal Progres, M. Heurtelou.
Olp
2. De toute évidence, cette correspondance nous affirme que notre poete est un abolitionniste.
Olp

3. Hugo tente de convaincre le rédacteur en chef M.Heurtelou qu’il est de son c6té ainsi que de
celui de la communauté noire. Pour ce faire, il a recourt a I’argument de valeur :

Argument 01 : « Y-a-t-il eu plusieurs Adam ?............. qu’un Dieu. » = » Dans cette phrase,
le poete affirme que noir ou pas, Dieu nous considére tous de la méme facon.
Argument 02 : « [In’y a sur la Terre...................... blanches. » = » Dans cette phrase,

Hugo fait appel aux textes sacrées qui disent que Dieu nous a tous donné une ame blanche,
chaque individu en possede une similaire.

Pour le troisieme argument, Hugo essaye de persuader le rédacteur en chef qu’il n’est pas un
esclavagiste en employant quelques modalisateurs et figures de rhétorique :

Argument 03 @ « J’aime VOIIe PaYS, . ..cuueeuueeneinitaieaianianieaneennnn le despotisme » = »
Dans cet argument, il emploie le verbe appréciatif « J’aime » puis il introduit une figure de
style « le parallélisme ». Hugo se sert de son style littéraire afin de séduire le rédacteur en

chef et lui montrer sa bonne foi. 06

4. Tl fait allusion a cet homme car ¢’est une grande figure de la lutte contre ’esclavage dans les
états du Sud en Amérique. Ce dernier avait été exécuté pour avoir ceuvré pour 1’abolition de
I’esclavage dans les états du sud en Amérique. Son exécution empécha I’unification des états

du nord et du sud de I’ Amérique. 02p
5. Victor Hugo soutient le projet abolitionniste en Virginie et cet extrait le prouve : « continuez
de consolider votre généreuse révolution. Poursuivez votre ceuvre, vous et vos dignes

concitoyens. » 04p

6. M. Heurtelou est un haitien : « Votre_ile magnifique et douce » ; « Haiti est maintenant une
lumigére. » 02

Grammaire + orthographe + syntaxe + vocabulaire = 04p
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